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Ata da 08ª (oitava)Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Maragogi, Estado de 

Alagoas, da Décima Nona Legislatura, realizada no dia 30 de julho de 2020, às vinte 

horas, no prédio sede, localizado na Praça Santo Antônio, s/n, nesta cidade de 

Maragogi, Alagoas. Pela lista de presença, verificou-se o comparecimento dos 

senhores vereadores: Carlos Acioly Wanderley Júnior, Daniel Mendes de 

Vasconcelos Ferreira, Eliséo Marcos da Silva Ibanez Fernando da Silva, Jailson 

Barros Carnaúba, José Bezerra Cavalcante Sobrinho, José Euredes dos Santos, 

Mônica Maria da Rocha Félix Noé e Wanderson Ribeiro de França Luna. Ausentes: 

Geraldo Cândido da Silva e   Jozemir Cavalcanti da Silva Júnior. Faltas justificadas. 

Após a verificação da presença dos senhores vereadores, e havendo quórum 

regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão. O Sr. Presidente convidou o 1º 

Secretário para proceder à leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, a mesma 

foi posta em discussão, e não havendo quem a quisesse discutir, foi posta em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Continuando, o Sr. Presidente convidou 

o Sr. Secretário para proceder à leitura dos expedientes. Não havendo expedientes, o 

Sr. Presidente disse: A casa passa para o horário destinado aos pronunciamentos dos 

Srs. Vereadores. Com a palavra, o vereador José Euredes saudou a todos os 

presentes, e em seguida falou de sua indignação com o que aconteceu esses dias nas 

estradas da zona rural, do prejuízo que a prefeitura está tendo devido a perca dos 

matérias que foram colocados nas estradas e esta semana mandaram passar a 

máquina e como choveu, está um atoleiro só, foi perdido todo o material e serviço 

que estava pronto. Falou também de quem precisa passar por essas estradas todos os 

dias e do prejuízo que os agricultores estão tendo por não poder passar com seus 

produtos para levar para feira e para CEASA. Em seguida requereu ao Secretário de 

Agricultura que providencie a abertura do brejo no Assentamento Pau Amarelo, pois 

o mesmo está prejudicando os agricultores de trabalharem. Requereu ao Secretário 

de Infraestrutura para que faça melhorias na iluminação pública dos Assentamentos 

na zona rural. 
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Com a palavra o vereador Jailson Carnaúba falou dos vários requerimentos feitos 

sobre a melhoria das estradas da zona rural. Disse que a culpa é exclusivamente do 

governo federal, do governo Lula. Porque pegou vinte e um assentamentos e 

colocou no município de Maragogi, aqui é o lugar que proporcionalmente mais 

existem assentados. O governo federal não dá estrutura e fica complicado para o 

governo municipal bancar sozinho. O Sr. Presidente colocou em votação os 

requerimentos do vereador José Euredes. Os requerimentos foram aprovados por 

unanimidade. Com a palavra o vereador Carlos Acioly saudou a todos os presentes e 

em seguida disse que o cidadão maragogiense, Alan Ângelo Ferreira lhe procurou 

para fazer uma solicitação de melhorias da iluminação pública na entrada do 

Conjunto Residencial Deda Paes, próximo ao fórum, para que possam ser colocados 

quatro pontos de iluminação: 01 luminária no poste que fica na 2ª (segunda) rua à 

esquerda, entre a conveniência da Sra. Íris e a casa da Sra. Celina; A colocação de 

13 braços com luminárias na via principal que se inicia após a casa da Sra. Íris e vai 

até o bar da Sra. Jane. Justificou que a comunidade em questão, está localizada em 

uma área de grande concentração populacional com intenso volume de pedestres e 

veículos.  E que a precariedade na iluminação pública naquele local vem 

ocasionando inúmeros problemas para os moradores, como a concentração de 

vândalos, oportunizando a atuação da marginalidade e impedindo que a população 

local tenha mais qualidade de vida. Continuando falou que recebeu um whatsapp de 

agricultor do assentamento massangano falando das dificuldades que estão 

enfrentando devido as áreas para plantio estarem alagadas. Gostaria que essa casa 

enviasse ofício ao secretário de Infraestrutura reivindicando a abertura de dois rios 

no assentamento acima citado e a melhoria na iluminação Pública de nosso 

município. O Sr. Presidente colocou em votação o ofício do vereador Carlos Acioly. 

O mesmo foi aprovado por unanimidade. Com apalavra o vereador Daniel 

Vasconcelos saudou a todos e em seguida disse que hoje passou no assentamento 

Aquidaban e encontrou o pessoal da iluminação pública lá, disse que chegou um 

carro para dar suporte e que já estão fazendo os reparos na iluminação pública. 
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Parabenizou a esses profissionais da iluminação pública que estão fazendo muito 

bem o seu trabalho. Falou que visitou algumas casas de farinha, que estão voltando 

as atividades aos poucos, devido ao corona vírus. Disse que o Gerente do hotel 

Salinas, Sr. Ricardo Almeida comentou que os dois hotéis, Salinas de Maragogi e 

Japaratinga Lounge compram fora, mais de 10 milhões por ano em 

hortifrutigranjeiros. E que gostaríamos de deixar esse investimento aqui na região, 

só precisamos de logística: garantia de abastecimento, entrega e pontualidade. Disse 

que pediu para que o Sr. Ricardo entrasse em contato com a Sra. Márcia Fidélis, 

Secretária do Trabalho, Emprego e Geração de  Renda. Por último parabenizou ao 

Secretário de Educação pelo trabalho que vem desenvolvendo na educação de 

Maragogi. Com a palavra o vereador Fernando da Silva saudou a todos os seus 

pares e demais presentes em plenário, em seguida parabenizou o vereador José 

Euredes por suas colocações referentes as estradas da zona rural, disse que visitou 

vários assentamentos e que a situação não está nada boa. Continuando requereu ao 

Secretário de Infraestrutura para que sejam tomadas providências em caráter de 

urgência para que sejam feitas melhorias nas estradas do Assentamento Buenos 

Ayres. O Sr. Presidente colocou o requerimento do vereador Fernando da Silva em 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o vereador Jailson 

Carnaúba, saudou a todos os presentes, e em seguida disse que é importante fazer 

um requerimento ao secretário de Infraestrutura em nome de todos os vereadores, 

para que no momento em que houver possibilidade de fazer o serviço, que sejam 

abertos todos os brejos dos assentamentos e também que dê vasão para que as 

estradas vicinais que sai da própria parcela tenham condições do carro sair com sua 

própria mercadoria. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o horário destinado a 

Ordem do Dia, que constou das seguintes matérias: Projeto de Lei nº 08/2020. “Que 

Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução do orçamento 

para exercício financeiro de 2021, e dá outras providências.” O Sr. Presidente pediu 

ao primeiro secretário para fazer a leitura do anexo que foi devolvido para fazer as 

alterações que foram solicitadas por esta casa. Com a palavra, o vereador Jailson 

Carnaúba perguntou ao Procurador dessa Casa Legislativa, se as alterações que 

foram feitas estão de acordo com o que foi solicitado. Respondendo ao que foi 
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perguntado, Dr. Franklin falou que analisou o anexo e disse que ainda há algumas 

divergências, mais que as mesma não vão fazer diferença no projeto. Com a palavra, 

o vereador José Bezerra fez uma emenda modificativa nos artigos: 20,23 e 31. I- 

fica modificado o texto no art.20: “...1% (um por cento) da Receita prevista...” para 

“3% (três por cento) da Receita prevista...”, alterando a forma parcial a redação do 

art.20 do Projeto de Lei em epígrafe, passando a vigorar com a seguinte escrita: 

“Art. 20 -  A Lei Orçamentária conterá reserva de contingência constituída de 

dotação global e corresponderá, na Lei Orçamentária, a 3% (três por cento) da 

Receita Prevista para o município e se destinará a atender a passivos contingentes e 

eventos fiscais imprevistos.” II- fica suprimida a palavra do texto do art. 23: “...até 

7% (sete por cento)...”, excluindo-a de forma parcial da redação do referido 

dispositivo em epígrafe, passando a vigorar com a seguinte grafia: “Art.23 – O 

Poder Legislativo do município terá como limite de despesas em 2021, para efeito 

de elaboração de sua respectiva proposta orçamentária, a aplicação do percentual de 

7% (sete por cento) sobre o somatório da receita tributária e das transferências 

previstas no art. 29ª da Constituição federal de 1988,, acrescido dos valores devidos 

aos inativos e pensionistas.” III- fica modificado o texto do art.31: “... de 60% 

(sessenta por cento) da receita prevista...” para “... de 20% (vinte por cento) da 

receita prevista...”, alterando de forma parcial a redação do art. 31 do projeto de Lei 

em epígrafe, passando a viger com a seguinte composição textual: “Art. 31- A lei 

orçamentária autorizará a abertura de créditos adicionais, do tipo suplementar com 

limite de 20% (vinte por cento) da receita prevista para o exercício de 2021. Em 

seguida, perguntou se mais algum vereador gostaria de se pronunciar sobre o 

projeto, não havendo quem quisesse se pronunciar, o Sr. Presidente colocou a 

emenda modificativa em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. 

Continuando, colocou em votação em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 08/2020 

juntamente com a emenda modificativa. O mesmo foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Sr. Presidente cancelou a sessão por 15minutos. Voltando a sessão, o 

Sr. Presidente disse: Coloco o Projeto de Lei nº 08/2020 em votação em segundo 

turno com emenda, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Em seguida solicitou 

que o primeiro secretário fizesse a leitura da mensagem nº 10/2020, que encaminha 
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o Projeto de Lei nº12/2020 “Dispõe sobre o número máximo de alvarás para o 

transporte aquaviário comercial e operadoras de mergulho nas piscinas naturais da 

Barretinha e Ponta de Mangue”. O Sr. Presidente colocou o referido projeto nas 

comissões e em seguida convidou os Srs. vereadores para se reunirem na Próxima 

terça feira às 19:00hs para discutirem o referido projeto de lei. Dando continuidade, 

pediu ao primeiro secretário para ler a mensagem nº 11/2020 que encaminha o 

Projeto de Lei nº13/2020 “Dispõe sobre a abertura de crédito suplementar ao 

orçamento vigente desta municipalidade autorização para promover suplementação 

ao orçamento vigente e adota outras providências.” O Sr. Presidente colocou o 

referido projeto de lei em discussão, não havendo quem quisesse discutir sobre o 

mesmo, o Sr. Presidente disse: Coloco em votação o Projeto de lei nº 13/2020, os 

Srs. vereadores que o aprovam permaneçam da forma como se encontram. 

Permanecendo todos sentados o referido projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade. Não havendo mais o que tratar o Sr. Presidente encerrou a presente 

sessão. Do que para constar, Sandra Cristina dos Santos Lira, Redatora de Atas 

desta Casa Legislativa, lavrou a presente ata, a qual vai devidamente assinada 

depois de lida e aprovada pela Mesa Diretora e pelos vereadores presentes. Sala das 

Sessões, 13 de agosto de 2020. 
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Essas assinaturas são referentes à 08ª sessão, realizada no dia 30/07/2020. 


